

市委常委会召开会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

研究巡视整改、粮食安全、食品药品安全等工作

储祥好主持

运城晚报讯（记者 张越）12月11日，市委书记储祥好主持召开五届市委第171次常委会会议，传达学习习近平总书记在党外人士座谈会上的重要讲话精神、在12月8日中央政治局会议上的重要讲话及会议精神，研究巡视整改、粮食安全、食品药品安全等工作。

会议指出，习近平总书记近期重要讲话，高屋建瓴、内涵深刻，为我们精准把握当前经济形势、科学谋划明年工作提供了根本遵循和行动指南。要深刻领会党中央审时度势、高瞻远瞩的战略智慧和历史远见，全面把握明年经济工作稳中求进的总基调、“八个坚

持”的工作原则，紧密结合中央及省委经济工作部署要求，精准谋划全市经济社会发展各项举措，推动经济稳中向好、进中提质，奋力实现“十五五”良好开局。

会议强调，巡视是政治体检，整改是政治考验。各地各部门要增强使命意识和紧迫意识，强化政治担当，压紧压实责任，做到各司其职、协同联动。要坚持问题导向，对照省委巡视反馈意见，持续细化措施、倒排时限，推动问题速改快改、全面整改、彻底整改，确保整改成效经得起历史和实践检验。要坚持以巡促改、以巡促建、以巡促治，

把巡视整改同做好当前各项工作结合起来，以问题整改破解发展瓶颈、完善制度机制，促进全局工作提质增效。

会议指出，粮食安全是“国之大者”。作为全省粮食大市，要坚决扛牢粮食安全政治责任，坚持藏粮于地、藏粮于技，全方位夯实粮食安全根基。要加大冬闲田开发利用和撂荒地整治，坚决遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”，建好管好护好高标准农田，守住耕地红线，提升耕地质量，为“把饭碗牢牢端在自己手上”作出运城贡献。

会议强调，食品药品安全直接关系

人民生命健康。各地各相关部门要绷紧思想之弦，严格落实“四个最严”工作要求，构建全链条监管体系。要紧盯产、运、储、销等关键环节，加大监督检查力度，强化源头管控和过程追溯，严厉打击制售假冒伪劣食品药品等违法犯罪行为，切实筑牢食品药品安全防线。同时，要毫不松懈抓好安全生产，深入排查整治高层建筑、老旧小区、商超市场及人员密集场所等消防隐患，全力做好森林防火工作，积极防范应对寒潮大风及低温雨雪冰冻天气，确保人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。

市政府召开包装印刷产业高质量发展专题座谈会议

姚逊主持

运城晚报讯（记者 祁克宁）12月10日，市委副书记、市长姚逊主持召开包装印刷产业高质量发展专题座谈会议。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，按照省委十二届十一次全会和市委五届十次全会部署要求，坚定发展信心，抢抓政策机遇，立足产业基础，强化产业链协同，

加强服务保障，打造具有影响力的包装印刷产业集群，为建设“一城两区三门户”增添新动能。市政府秘书长王红波参加。

姚逊指出，省委“十五五”规划《建议》提出，“支持创建国家级中小企业特色产业集群”。包装印刷产业是我市传统特色优势产业。要坚持规划引领。对照上级发展战略，把握行业发展趋势，立

足地方产业发展基础、优势、潜力，认真研究相关政策，把包装印刷产业纳入“十五五”规划统筹考虑，明确产业发展目标、重点任务、政策举措等，推动产业壮大规模、优结构、提质效，努力创建国家级中小企业特色产业集群。要打造全产业链。坚持系统思维，全面梳理包装印刷产业原料供应、研发设计、制版印刷、

物流仓储、检验检测等各环节现状，找准制约产业发展的难点，明确主攻方向和目标路径，加快补齐短板弱项，推动产业链补链强链，打造具有竞争力和韧性的产业链条。要加强各类服务保障。支持组建产业联盟，搭建产业对接平台，推动各企业加强联系、深化合作；积极主动服务企业，从政策供给、要素保障等方面多点发力，支持企业做大做强；围绕产业链缺失环节开展精准招商，推动包装印刷产业链式集群发展，为经济发展注入强劲动力。

会上，市直相关部门、有关县（区）、开发区和部分企业，就包装印刷产业发展进行了发言。

文明登山应成户外“标配”

记者观察

□记者 刘凯华 文图

12月10日，一场公益行动在关帝圣像景区周边的黄草坡悄然展开。清晨的山野薄雾未散，来自运城SAT户外俱乐部的8名徒步爱好者带上清垃圾工具、手套和编织袋，从山脚出发，沿着野山徒步线路搜寻散落在灌木丛、石缝间的各种垃圾。

经过近6个小时的清理，他们共收集上山游客和徒步者遗留的塑料瓶、零食包装袋、破旧布片等生活垃圾7大袋，并统一运下山，随后交由环卫工人进行规范处理。

记者随行中看到，许多垃圾深埋草丛，或被风卷入乱石缝隙，最常见的便是食品包装袋与塑料瓶。这些轻薄、易燃又难降解的废弃物，是山野生生态的隐患。徒步爱好者们常常需要弯腰、扒开灌木，甚至蹲下身，把压扁的瓶子、湿透的包装袋从泥土里“挖”出来。

“别看它们小，一旦遇到大风干燥



▲徒步爱好者将沿途清理的垃圾带下山

天气，这就是火源。”有徒步爱好者一边清理，一边向记者展示从树根底下一抠出的烟头和包装物。他感叹，山野本该干净且自由，但总有一些人把便利留给自己，把负担留给环境。

“别看它们小，一旦遇到大风干燥

但脸上却露出踏实的轻松感。“山变干净了，我们也觉得心里亮堂些。”有人这样

据了解，运城SAT户外俱乐部已开展多次常态化“净山行动”，每周会组织不同线路的清野活动。“公益不是摆拍，

是坚持。”俱乐部的一名队员笑着说。一周前，他们曾在盐湖区南城街道小李村的小李沟组织了一场清野活动，13名队员清理出10袋生活垃圾。沟谷里的垃圾多为丢弃的瓶罐、塑料袋等。“我们分组清理，沟里灌木很多，有时一个矿泉水瓶都要花半分钟才能够到。”一名参与者回忆当时的场景，并表示虽然劳累，但看到沟谷清爽整洁时，大家都露出了满足的笑容。

“净山行动”虽在不同地点，却呈现出同样的问题——垃圾类型高度一致、数量不小、长期留存。大家不禁反思起来：为什么如此简单的“带走自己的垃圾”依然难以成为所有人的习惯？我们在享受自然的同时，是否也应该思考如何与自然相处得更体面一些？

一路同行，记者听到了很多关于坚持的故事。登山爱好者杨晨说，户外运动带来自然之美，但文明同行同样重要。“我们呼吁广大登山徒步爱好者做到垃圾随身带、随手带下山，不给自然添负担。”他说，“山野是大家的，美景需要共同守护。也欢迎更多户外爱好者参与我们的清野净山行动，用脚步丈量风景，用行动守护生态。”

护山，不必惊天动地；文明，只需举手之劳。

记者随行目睹的，是一群人用行动守护家园的身影，我们希望，这样的身影能越来越多，也希望每一次出行都能把“带走你的脚印，也带走你的垃圾”作为默契与承诺。